

#### **IV Всероссийский конкурс эссе «Право – это искусство добра и справедливости»**

Эссе по теме: «Обеспечение национальной безопасности  
в прокурорской деятельности»

*Автор:  
учитель истории и обществознания  
Шипицына Марина Владимировна*

«Как гражданин я руководствуюсь, прежде всего,  
решением и выводами Прокуратуры»

Б.К. Пуго

(советский партийный и государственный деятель 1937 – 1991 гг.)

Задумываясь над словами Бориса Карловича Пуго, понятно, что прокурорская деятельность играет большую роль в жизни российского общества и государства. Цель деятельности прокуратуры – обеспечить верховенство закона, защитить права и свободы человека и гражданина.

В соответствии с Конституцией, «Прокуратура Российской Федерации - единая федеральная централизованная система органов, осуществляющих надзор за соблюдением Конституции Российской Федерации и исполнением законов, надзор за соблюдением прав и свобод человека и гражданина, уголовное преследование в соответствии со своими полномочиями, а также выполняющих иные функции. Полномочия и функции прокуратуры Российской Федерации, ее организация и порядок деятельности определяются федеральным законом». Это означает, что именно прокуратура координирует работу всех ветвей власти, следит за исполнительной властью

в стране, может помогать бизнесу, если в отношении индивидуального предпринимателя приняли не справедливое решение.

Если вы обратились в суд или в полицию, а вам отказали, если работодатель нарушает ваши права – обращайтесь в прокуратуру. В прокуратуру может обратиться каждый, не зависимо от рода деятельности.

Особый правовой статус прокуратуры заключается в том, что она не обладает государственно – властными полномочиями, но обеспечивает государственно – властную деятельность в качестве системы сдержек и противовесов.

Статья 129 Конституции РФ гласит, - «Прокурорами могут быть граждане Российской Федерации, не имеющие гражданства иностранного государства либо вида на жительство или иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства. Прокурорам в порядке, установленном федеральным законом, запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации».

На мой взгляд, это очень разумно, т.к. в целях обеспечения национальной безопасности России прокурор должен быть россиянином, гражданином, патриотом своей страны, действовать во благо своей Родины. Именно прокурор устанавливает причины нарушений, лиц, виновных в их совершении, и привлекает их к ответственности.

Я учусь в 9 классе и уже определился со своей будущей профессией, после окончания школы хочу поступить на юридический факультет Иркутского государственного университета. Если мне повезёт – стану Прокурором, ведь именно от прокурорского надзора зависит национальная безопасность нашей страны!